

# 一不怕苦 二不怕死

## ——王杰精神述评

新华社记者 刘小红

### 奋斗百年路 启航新征程

#### 中国共产党人的精神谱系

在最近一次实兵对抗中,面对蓝军多重设障、层层阻击,参与攻坚任务的第71集团军某合成旅“王杰班”车组顶住强大火力,直插纵深,帮助后续部队进攻成功撕开突破口。

56年前,王杰在组织民兵埋雷训练时,现场突发意外。生死瞬间,为保护他人,王杰用生命践行“一不怕苦、二不怕死”誓言。

56年来,王杰精神激励着英雄部队不断创造辉煌。

#### 10余万字日记是践行“两不怕”精神的生动写照

王杰,1942年出生,山东省金乡县人。1961年入伍来到原济南军区装甲兵某部工兵营一连,连续3年被评为“五好战士”,2次荣立三等功。

1965年7月14日,班长王杰在组织民兵训练时突遇炸药包意外爆炸。危急关头,为保护在场的12名民兵和入党干部的生命安全,他毅然扑向炸药包,献出了23岁的年轻生命。

王杰舍己救人牺牲后,他生前所在班被国防部命名为“王杰班”。

当兵4年,王杰写下了350多篇、10余万字的日记。“这些日记真实记录了英雄成长的心路历程,是他践行‘两不怕’精神的生动写照。”这个旅王杰事迹陈列馆解说员谢梦琪说。

应征入伍,王杰写下了第一篇日记——“人一生,能服从祖国的需要为最快乐,服兵役是第一志愿。”

服役期间,王杰刻苦训练,仅两年

## 我国电厂存煤继续快速增长

据新华社北京11月25日电 (安  
徽 陈依琳) 记者25日从国家发展  
改革委了解到,近期我国电厂存煤继  
续快速增长,预计11月底电厂存煤或  
将全面超过去年同期,达到历史最高  
水平,为今冬明春发电供暖用煤提供  
有力保障。

据介绍,自10月份以来,电煤供  
应水平大幅提升,供煤较去年同期增  
加超过30%,持续大于耗煤,电厂存  
煤快速回升。11月中下旬以来,电  
煤消耗有所增加,但日均供煤达到  
860万吨,最高达到943万吨历史峰  
值,日均供煤大于耗煤近200万吨,  
电厂存煤继续快速增长。11月23日  
全国电厂存煤已达到1.47亿吨,其中  
国网区域电厂存煤已超过去年同期  
水平。



### 浙江长兴 全会精神传基层

11月25日,在小浦  
镇方一村,戏曲爱好者  
将六中全会精神融入戏  
曲,自编自导自演地方  
特色滩戏。

近期,浙江省湖州  
市长兴县小浦镇“杏福  
号”志愿宣讲员、党员干部、  
青年志愿者组成宣讲团,  
走入乡村、农户、  
景区、企业、学校,让六  
中全会精神传进基层。

新华社记者 徐昱摄

## 中国银行保险监督管理委员会公告

下列机构由于更名、迁入、新版换证,原《经营保险  
业务许可证》作废,现予重新颁发,公告如下:

### 中国太平洋财产保险股份有限公司 大同市云冈区支公司

流水号:00009826  
发证日期:2021年11月24日  
机构编码:000014140203  
设立日期:2008年6月19日  
住所:山西省大同市云冈区南环西路南侧大同汽车  
文化广场西侧阳光车城8栋42号  
邮政编码:037000  
电话:0352-5326518  
发证机关:中国银行保险监督管理委员会大同监管分局

## 上海新增3例新冠肺炎本土确诊病例

据新华社上海11月25日电  
(记者 龚雯 史依灵)  
记者25日从上海市新冠肺炎疫  
情防控新闻发布会上获悉,截至  
25日17时,上海新增3例新冠肺  
炎本土确诊病例。

上海市区疫情防控应急处置机制立即启动,全面开展流行病学调查、相关人员排查、采样检测和隔离管控,落实相关场所及环境终末消毒等防疫措施。目前这3例病例均已转运至上海市公共卫生临床中心隔离治疗,病情稳定。

上海市卫生健康委主任邬惊雷表示,这3例确诊病例为朋友关系,均已接种2剂新冠病毒

疫苗,曾于11月19日至21日先  
后前往苏州共同游玩,有长时间  
密切接触史,有明确流行病学关  
联。至于是否与国内有关疫情  
关联,有关部门还在深入开展流  
行病学调查、溯源等工作。

病例的具体情况如下:

病例1:女,34岁,常住福建

厦门,11月12日自厦门前往北

京,15日自北京抵沪,临时居住于

浦东新区锦绣路香梅花园。

病例2:女,32岁,家庭住址为浦

东新区海阳路1080弄。25

日上午,两人新冠病毒核酸检测

结果为阳性,后经市、区疾控中

心复核为阳性。

病例3:女,31岁,家庭住址为青浦区赵巷镇业文路189弄。作为病例1、病例2的密切接触者,25日核酸检测结果异常,后经市、区疾控中心复核为阳性。

截至25日17时,已累计排查到在沪密切接触者27人,均已落实集中隔离管控,其中16人核酸检测结果为阴性,其余正在检测中。累计排查到在沪密接的密接103人,均已落实集中隔离管控,其中27人核酸检测结果为阴性,其余正在检测中。累计排查到相关筛查人员10653人,其中5628人核酸检测结果为阴性,其余正在检测中。

## 《关于开展营商环境创新试点工作的意见》印发

据新华社北京11月25日电 国务院日前印发《关于开展营商环境创新试点工作的意见》(以下简称《意见》),部署在北京、上海、重庆、杭州、广州、深圳6个城市开展营商环境创新试点,聚焦市场主体关切,加快打造市场化法治化国际化的一流营商环境,更大力度利企便民。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,以推动高质量发展为主题,统筹发展和安全,以制度创新为核心,赋予有条件的地方更大改革自主权,进一步转变政府职能,一体推进简政放权、放管结合、优化服务改革,推进全链条优化审批、全过程公正监管、全周期提升服务,推动有效市场和有为政府更好结合,促进营商环境迈向更高水平,更大激发市场主体活力和社会创造力,更好稳定市场预期,保持经济平稳运行。

《意见》提出,要进一步破除区域分割和地方保护等不合理限制,清理对企业跨区域经营、迁移设置的不合理条件,破除招投标、政府采购等领域对外地企业设置的隐性门槛和壁垒;健全更加开放透明、规范高效的市场主体准入和退出机制,方便市场主体办理名称登记、信息变更、银行开户、注销等相关手续;持续提升投资和建设便利度,推进

社会投资项目“用地清单制”改革,推动分阶段整合规划、土地、房产、交通、绿化、人防等测绘测量事项;更好支持市场主体创新发展,探索适应新业态新模式发展需要的准入准营标准;持续提升跨境贸易便利化水平,推动与部分重要贸易伙伴口岸间相关单证联网核查,开展“组合港”、“一港通”等改革;优化外商投资和国际人才服务管理,加强涉外商事法律服务;维护公平竞争秩序,加强和改进反垄断与反不正当竞争执法,健全遏制乱收费、乱摊派的长效机制;依法保护各类市场主体产权和合法权益,建立政府承诺合法性审查制度和政府失信补偿、赔偿与追究制度;优化经常性涉企服务,推行涉企事项“一照通办”,全面实行惠企政策“免申即享”,快速兑现。

《意见》强调,要坚持放管结合、并重,夯实监管责任,健全事前事中事后全链条全流程的监管机制,在直接涉及公共安全和人民群众生命财产安全的领域,实行惩罚性赔偿等制度。要加快打破信息孤岛,扩大部门和地方间系统互联互通和数据共享范围,推动更多数据资源实现安全高效互通共享。

《意见》要求,要建立改革事项动态更新机制,定期对创新试点工作进行评估,对于实践证明行之有效、市场主体欢迎的改革措施要及时在更大范围复制推广。要坚持稳步推进,在风险可控前提下有序推进创新试点走深走实。

## 《家庭暴力受害人证据收集指引》发布 指导家庭暴力受害人有效收集和固定证据

新华社北京11月25日电 (记者  
黄玥) 记者25日从全国妇联获悉,全  
国妇联权益部日前发布《家庭暴力受  
害人证据收集指引》,对“证明发生过  
家庭暴力事实的证据”及“证明面临家  
庭暴力现实危险的证据”等作了详细  
说明,用于帮助受害人树立证据意识,  
依法维护自己的合法权益。

由于家暴受害人缺少保存和收集  
证明家暴证据的意识,很多情况下受害  
人不知道如何收集证据,哪些可以  
作为证据使用、收集的证据有什么用  
处。鉴于此,指引提示,公安机关出警  
记录、告诫书、伤情鉴定意见,村(居)  
民委员会、妇联组织、反家暴社会组

织、双方用人单位等机构的求助接  
记录、调解记录,受害人病历资料、诊  
疗花费票据,实施家庭暴力的录音、录  
像,身体伤痕和打砸现场照片、录像,  
加害人保证书、承诺书、悔过书,证人  
证言、未成年子女证言以及受害人的  
陈述等,均可作为证明发生过家庭暴力  
事实的证据,受害人注意保存或向  
有关部门申请查阅调取。

指引提醒受害人,如果加害人通  
过电话、短信、微信、QQ聊天记录、电  
子邮件等威胁、恐吓的,受害人可以录  
音、截屏等方式备份保存此类证据,具  
备条件的,可以通过公证处提取电子  
证据。

## 走近冬奥

## “奥运+春节”《美丽的奥林匹克文化长卷III》主题内容发布

新华社北京11月25日电 庆祝现  
代奥林匹克运动发展129周年,《奥林  
匹克宣言》——美丽的奥林匹克文化  
长卷III“奥运+春节”主题内容发布仪  
式25日在北京汇文中学举办。

2022年北京冬奥会开幕将近,在国  
际奥委会指导下,首都文明工程基金  
会和《文明》杂志社联手有关机构推  
出《奥林匹克宣言》——美丽的奥林匹  
克文化长卷III”(以下简称长卷III)。

据悉,长卷III将以《奥林匹克宣言》  
为基础结构,囊括举办夏奥会和冬奥会的  
23个国家与43个城市的节庆文化。

长卷系列主设计师曾辉在发布活  
动上介绍:“长卷两翼为希腊雅典和法  
国巴黎两国与两城奥林匹克运动的历  
史与文化,然后以夏季和冬季奥运会的  
历史脉络展开,中心部分为北京‘奥林  
匹克宣言广场’与中国的春节文化两  
者融合,寓意着东西方文明相向而  
行,在北京相遇并融合发展。”

同时,当天活动还宣布了现代奥

林匹克运动“从哪里来”“到哪里去”的  
两大核心主题。

北京奥运城市发展促进会副会长  
蒋效愚在现场宣读了国际奥委会主席  
巴赫为长卷III撰写的序言。巴赫在  
序言中写道:“《奥林匹克宣言》是现代  
奥林匹克运动的起点,顾拜旦通过复  
兴奥林匹克运动让世界变得更美好的  
愿景一直是国际奥委会所遵循的最核  
心理念。”

国际奥委会独家授权由《文明》杂  
志和首都文明工程基金会联合有关机  
构共同发起“《奥林匹克宣言》全球文  
明传播”活动。2012年和2016年,该活  
动先后推出了长卷I和长卷II。

已故的国际奥委会前任主席罗格  
曾表示:“这一活动是奥林匹克历史上  
的一个创举,它以北京为中心和起点,  
以《奥林匹克宣言》为载体,将中国文  
化与世界文化相融合,丰富和发展了  
奥林匹克文化,为推动奥林匹克发展  
开辟了一条崭新的途径。”

## 大同日报小记者 开始招募



大同日报小记者享有的多项权利:2022年全年  
的《大同晚报》;全年丰富多彩的多项活动供小记者  
选择,优先在《大同晚报·小记者周刊》上发表作品。  
老记者报名:268元  
(不含小记者装备,需更换小记者证件)  
新记者报名:308元(含小记者装备、证件)

报名  
地址

大同日报传媒集团小记者编辑部(御东恒安街大同市政务审批中心对面)

咨询  
电话

13994399058(李老师)

13934802888(小静老师)(请在工作时间内咨询)

